



县临港产业区

提质增效跑出高质量发展“加速度”

奋进强国路 阔步新征程

本报讯(通讯员 马兆轩)当前是完成全年目标任务的攻坚期、决胜期,也是全年项目建设承上启下的黄金期、关键期。连日来,县临港产业区紧盯发展目标,鼓足干劲、攻坚克难,推动企业发展提质、项目建设提速,跑出高质量发展“加速度”。

在县临港产业区连云港碱业公司搬迁升级改造项目现场,储罐高耸,装置林立,管廊交错,近3000名建设者奋战在施工一线,全力以赴加快推进项目年内建成投产。据了解,目前,该项目设备全部完成安装,工程进入管道、电仪安装最

后扫尾阶段,正逐步开展“三查四定”和单机试车工作,预计四季度开展联动试车和筹备试生产工作。

据了解,连云港碱业公司搬迁升级改造项目总投资58.28亿元,占地面积1198亩,计划建设年产110万吨联碱生产装置、40万吨合成氨装置、100万吨真空制盐装置及与之配套的公用工程、辅助工程,项目于2022年6月开工建设。

同样,位于县临港产业区的江苏锐巴新材料科技有限公司正开足马力忙生产,全力冲刺全年目标任务。走进该公司的生产车间,只见多条全自动生产线正在不停运转,

工人紧张而有序地忙着包装,一袋袋产品经过输送带后由机器人抓取、码放,随后叉车快速运入成品仓库。据公司总经理陈焕其介绍,目前,公司生产的各类橡胶助剂远销越南、泰国、韩国、印尼、俄罗斯等国家和地区,产品供不应求。

经济要发展,投资是关键,项目是重点。今年以来,县临港产业区始终坚持把项目投资作为推进“产业强区”战略的重要支撑,作为推动高质量发展的重要抓手,坚定不移抓项目、促投资、稳增长。

园区重点项目服务专班主动对接、精准施策,全方位为企业做好服务帮办,全力做好要素保障,着力破解企业发展难题,切实为企业发展营造良好发展环境。与此同时,狠抓项目建设关键环节,聚焦项目建设难点堵点,在保障施工安全和质量的前提下,紧盯节点、倒排工期,加快推进厂房建设、生产设备

调试等环节建设进度,确保重大项目早日投产、见效。当前,园区中创PCR塑料精制原料、华兴废橡胶智能化循环利用、燕尾作业区液体散货泊位项目一期等9个新建重点项目正加快建设。今年1至8月,连云港碱业公司搬迁升级改造、江苏盛邦芳纶新材料产业园、连云港嘉澳生物航煤等3个续建重大工业项目完成投资约54.25亿元,占年度计划的86.10%,为园区高质量发展注入了强劲动能。

作为全县经济发展的主战场和排头兵,县临港产业区将进一步增强责任感、紧迫感、危机感,聚焦重点,加压奋进,从坚持目标导向强调度、提升招商引资成效、加快推进项目建设、增强企业发展活力、统筹好发展和安全等方面持续发力,冲刺四季度、决胜全年度,为全县经济高质量发展多作贡献。

燕尾港镇上榜“2024年度全国综合实力千强镇”

本报讯(通讯员 马兆轩)近日,中国中小城市发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院发布“2024年度全国综合实力千强镇”榜单,燕尾港镇上榜,位列第531位。

据悉,该榜单研究对象为全国重点镇、各省发展态势较好的建制镇,其中,千强镇占全国建制镇数量的近5%。2024年度全国千强镇评选侧重于综合实力评价,入选类别既包括工业强镇,也包括特色农业强镇和受都市圈辐射带动起来的科技强镇等。全国建制镇综合实力指数下设经济发展、创新活力、发展潜力、生态宜居、生活富裕5个一级指标和25个二级指标。

目前,燕尾港镇拥有规上工业企业31家。今年上半年,该镇经济运行稳健向好,完成工业应税销售收入31.94亿元,同比增长39.23%;规上工业总产值36.16亿元,同比增长32.6%;固定资产投资74.65亿元,同比增长146.4%;工业投资63.01亿元,同比增长288.9%。

下一步,燕尾港镇将围绕打造连云港万亿级石化产业集群重要板块目标定位,紧扣“链式、集群、生态”发展方向,围绕“3+N”临港特色产业,科学规划空间布局和服务体系,集中打造10.64平方公里连云港石化拓展区和24.36平方公里石化新材料产业园,推动产业集聚发展。

“云易办”志愿服务走进基层

本报讯(通讯员 赵丽)近日,政务服务大厅联合县人力资源社会保障局窗口工作人员,来到伊山镇便民服务中心开展“云易办”走基层专场活动。

志愿服务人员与群众面对面,认真解决群众诉求,针对工伤、社保补贴、劳动法律法规、社保综合、退休资格认证等业务,能当场办结的现场办理,不能当场办结的做好材料受理。打破距离限制、无需群众跑腿,变群众找窗口为窗口找群众,切实给群众提供便捷、高效的服务。此次活动共服务群众70人次,现场为5名群众办理业务,发放政策汇编150册。对未能现场解答的问题进行了登记督办,并限期答复解决,切实提高群众的获得感和幸福感。

今年以来,政务服务大厅已与县农业农村局、医保局、人力资源社会保障局、市场监督管理局、数据局、应急管理局窗口开展“云易办”志愿服务走进基层活动6次。下一步,中心将联合更多窗口单位,不断延伸和拓展服务范围,丰富“云易办”品牌内涵,切实把服务群众的“最后一公里”变成“最美零距离”。

川星村中华梨枣喜获丰收

本报讯(记者 徐云邦 通讯员 王鸿飞 李军)连日来,在伊山镇川星村的村集体枣园里,村民们正在忙着采摘成熟的中华梨枣,这些梨枣销售到县内外,可为村集体年增收近10万元。

川星村林果资源丰富,近年来结合乡村振兴战略,紧紧围绕“农业增效、农村增色、农民增收”工作主线,大力发展壮大林果产业,想方设法调整和扩大原有的种植结构,加大了中华梨枣的种植面积。

中华梨枣挂果多、虫害少、产量高,村集体种植了近40亩,村支“两委”选派专人担任梨枣管理员。今年梨枣生长特别旺盛,进入成熟期以来,村里及时组织村民采摘对外销售,增加村集体收入。

“传承红色基因,强国复兴有我”思政课走进县实验小学

本报讯(记者 徐云邦)日前,由县委宣传部主办的“传承红色基因,强国复兴有我”思政课走进县实验小学,邀请全国“时代楷模”、开山岛民兵哨所名誉所长王仕花讲述守岛故事。

在课堂上,大家首先观看了《守岛32年》电视专题片。随后,王仕花生动讲述了自己与王继才守卫祖国海岛32年的经历和感悟。王仕花的讲课赢得了师生代表的阵阵掌声,大家纷纷表示,要学习王继才的爱国奉献精神,刻苦学习,踏实工作,让红色基因代代相传,掌握好实际本领,为中华民族的伟大复兴贡献聪明才智。



四队镇扮靓环境迎国庆

本报讯(通讯员 朱恩云 王苏海)连日来,四队镇开展“美化环境迎国庆,扮靓家园度佳节”环境卫生整治周活动,集中整治城乡环境,加大管理和保洁力度,扮靓镇村环境迎国庆。

该镇集中力量对背街小巷、村庄道路、河道、沟渠、田间院落、房前屋后、公共活动场所等区域进行一次全面大扫除、大清理、大整治。对四队、鲁河街道两侧乱堆乱放的各类垃圾、杂物、建材及店外经营、占道经营、流动摊点、乱搭乱

建等进行治理,彻底清除卫生死角,有效规范商贸城、菜市场等公共场所机动车和非机动车停放秩序,真正营造干净整洁、交通畅通、和谐有序、优美舒适的节日氛围,喜迎国庆佳节的到来。

据了解,此次环境整治共出动人员1600余人次、车辆56台次,清除小广告20多处,整治乱堆乱放56处、卫生死角29处,清理路面垃圾、杂草及建筑垃圾28吨。

县市场监督管理局开展食品安全抽检合格备份样品捐赠活动

本报讯(通讯员 英海燕)9月25日,县市场监督管理局赴县益海学校开展食品安全抽检合格备份样品捐赠活动,旨在减少食品浪费,营造关爱弱势群体、服务社会公益的良好氛围。

本次捐赠的合格备份样品包括粮食加工品、淀粉及其制品、蔬菜制品、零食等品类共计215批次,原样品货值5300余元。活动开展前,县市场监督管理局工作人员对捐赠的样品进行了分类整理,并仔细查验保

存期限和样品外观状况,确保所捐赠样品均为保质期在2个月以上且保存状态良好的合格备份样品。

此次捐赠活动的开展,是县市场监督管理局在保障食品安全和践行社会责任方面的一次积极探索。下一步,该局将进一步完善工作机制,推动食品安全抽检备份样品再利用工作规范化、常态化,继续拓展合格备份样品再利用新途径,实现保障食品安全和助力公益事业共同发展。

改革扬帆风正劲 击鼓催征启新程

——访县政协副主席、伊山镇党委书记朱礼家

□ 刘瑶

党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图。伊山镇将深入学习贯彻全会精神,凝心聚力、攻坚克难,确保圆满完成全年目标任务。

坚持项目为王,不断积蓄发展后劲。充分发挥六大招商团组优势,确保全年招引过亿元项目9个以上。全力推进浙里数梦智能制造园等在谈项目签约落地,保障盛鸿兴纺织、领迈纺织等一批项目实现当年签约、当年入规,靠前服务盛昌纺织园、科沃兹等市重点项目,力争早日投产达效。加快推动园区载体建设,推进城北科技园提档升级、高新技术产业区成长裂变,全力拓展发展空间。

抓好“三农”工作,全面助推乡村振兴。有效发挥农业园区引领示范作用,大力培育食用菌、紫苏等产业,拓展集采摘体验、休闲观光于一体的农业旅游项目。加大村集体自营土地流转力度,

鼓励村集体经营茭白、赤松茸等特色产业,打造特色梨膏、有机果蔬等农产品品牌,力争实现村集体收入50万元以上全覆盖。深入实施农村人居环境整治提升行动,统筹推进农村厕所革命、生活污水和垃圾治理、村容村貌提升等重点工作。

优化公共服务,持续增进民生福祉。助力刘庄枢纽改造、黑龙江路扩建提质,推进城乡道路改造升级,全方位增强交通支撑能力。全面落实城乡医保、养老保险制度,推动社会保险、社会救助、社会福利有效衔接,强化对特殊群体的关爱,坚决兜住民生底线。

全面深化改革谋先至



为积极宣传信用惠民政策,县交通运输局日前召开“信用交通宣传月”暨信用管理工作会议,提升行业治理能力,规范市场秩序,优化营商环境。

(徐剑 黄启昌 摄)